

雷州林区公安简报

(第 79 期)

广东省森林公安局雷州林区分局

2015 年 6 月 1 日

又是荔熟飘香时

——记雷州林区分局龙门派出所圆满完成荔枝

采收安保工作

近日，雷州林区分局龙门派出所结束了为期十五天的荔枝收获季节民警驻勤工作，圆满完成了预期任务，确保果农顺利完成荔枝采收工作，赢得了辖区广大干部职工的赞许。

国营雷州林业局龙门林场北街、土贡、田头林队地处祖国大陆最南端，与海南岛毗邻，天气气候与海南岛类似，非常适宜种植荔枝、龙眼。2000 年，国营雷州林业局领导抓住这一有利条件，大力提倡广大干部职工在这三个林队种植荔枝、龙眼，提倡多种经营，目前种植面积已达五千多亩，初具规模。每年五月中旬是荔枝的收获季节，吸引了全国各地的果商云集于此，人来车往，热闹非凡。国营雷州林业局这一利好政策让广大干部职工得到了巨大的实惠，生活发生了翻天覆地的变化，干部职工的腰包渐渐鼓了起来。然而，社会一些不法分子见到有利可乘，纷纷把黑手伸向了果农、果

商，给当地的治安形势增加了不稳定因素。如何切实有效地保护好果农、果商的利益，创造一个有序的经济环境，成了摆在雷州林区分局龙门派出所领导面前的一道难题。派出所领导经多方面调查研究，结合当地实际情况，大胆提出每年五月中旬荔枝收获季节在果园基地设立临时执勤点的工作设想，为广大果农、果商保驾护航。

今年5月初，龙门所郑明所长在向分局李爱军局长汇报工作时，重点提到荔枝收获季节在果园基地设立临时执勤点的工作设想安排时，李爱军局长当场表态：这是便民爱民的重要举措，分局一定会大力支持；并建议派出所把相关情况向国营雷州林业局领导进行汇报，争取国营雷州林业局在资金费用上大力支持。当派出所把在果园基地设立临时执勤点的工作设想向国营雷州林业局领导汇报后，潘松海局长对此事非常重视，及时拨了专用资金，解决民警驻勤费用。

5月15日，驻勤民警按时入驻龙门林场北街林队临时执勤点，民警的临时执勤点设立在林队的办公室内。驻勤民警的生活条件比较艰苦，执勤点远离闹市，位置比较偏僻，加上这段时间是全年气温最高的时候，平均气温达35摄氏度以上。民警到达执勤点后，简单整理了住宿床位，就立即开展工作。按照工作方案，民警首先需对每一间果园进行走访，询问果农的有关情况，重点了解近段时间果园的治安情况，认真做好记录，并留下报警联系电话，叮嘱果农有事要及时

报警。中午十二时，民警来到果农李某通的果园，通过与果农座谈，得知该果园在去年曾经出现过社会人员明目张胆持刀入园抢果的情况，民警详细了解了有关情况，就果农反映的情况如实进行登记，并就如何作好保护措施提出建议，要求果农在遇到这类情况时，要及时报警，尽量不要与不法分子正面冲突，以防受到更大的人身伤害。果农对民警的建议表示感谢，见到民警还没有吃午饭，再三挽留民警在果园用餐，民警婉言谢绝，在附近的路边快餐店匆匆吃过午饭后又投入了下一间果园的工作中。下午六时许，民警拖着疲倦的身躯回到住宿点。经过简单休整后，民警在晚上八时许准时开始夜间巡查，民警打开警车的警灯沿路闪烁着，目的就是为了让果农放心生产，警察就在他们身边，同时也为了震慑社会上的不法分子。直到深夜 12 时许，民警才结束了一天的巡查工作，回到住宿点进行休息。

加大路面的见警率是驻勤民警工作的重要举措，驻勤民警平时的工作主要是以路面巡逻为主，这是因为民警考虑到执勤范围较宽，采取以防兼打的方式更为有效，路面巡逻能产生一定的社会震慑力，同时能更好更快地处置突发警情，变被动为主动。

5 月 18 日 11 时 20 分，驻勤民警接到事主邓某报称：其果园有一伙身份不明的社会人员骑着一辆三轮摩托车进入果园偷果。接到警情后，民警在 5 分钟内赶到现场，立即把

相关人员控制起来. 后来经调查了解，原来是事主的弟弟一帮朋友过来玩，是一场误会，经调解后民警离开现场。虽然这是一场误会，但事主对民警的神速反应还是非常满意，感叹道：“有这些民警在，我们放心多了！”

5月20日21时许，民警接到事主李某的电话报称：其果园有3名社会人员进入果园偷果，被果园管理员工发现时，竟然抽出长刀进行威胁。民警接报后，火速赶到现场处置。到达现场时，不法分子已逃离现场，民警在详细了解事情经过后，对果园管理人员作了布置，要求果园员工在加强果园的看守力度时，也要注意保护好自身的安全，有事要及时报警。

5月23日19时许，民警接到事主吴某的电话报称：买果老板与中介发生纠纷，中介电话召来许多社会人员对买果老板进行威胁。接报后，民警立即赶到现场，经现场了解得知：中介不满买果老板提取的中介费用，嫌老板给的中介费用低，电话召来社会的朋友，准备打算教训教训老板。由于现场人员较多，加上天渐暗，场面难以控制，民警只好让买果老板坐在警车里保护起来，同时找到中介，警告他马上作好社会朋友的思想工作，让他们尽快离开现场，不要让事态进一步发展，否则一切后果自负。在民警的一再努力下，事态得到有效的控制，社会人员逐渐散去。后经民警从中调解，双方同意和解。

驻勤工作虽然辛苦，但汗水换来的却是广大群众的安宁，雷州林区分局民警正用实际行动践行着全心全意为人民服务的伟大宗旨。



民警到果园内进行巡查走访



果农在收获荔枝



果农大获丰收